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           1 АНАЛІЗ ВИРОБНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ РЕМОНТНОЇ МАЙСТЕРНІ 

           СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО БАГАТОФУНКЦІОНАЛЬНОГО 

           КООПЕРАТИВУ «ДРУЖБА» МЕЛІТОПОЛЬСЬКОГО РАЙОНУ 

           ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

1.1 Загальна характеристика господарства 

 

СБК «Дружба» є  підприємством, яке займається  виробництвом  різнома-

нітної сільськогосподарської продукції. Сільськогосподарський багатофункціо-

нальний кооператив «Дружба» розташований   у східній частині Мелітопольсь-

кого району Запорізької області. Адміністративно-господарський центр знахо-

диться в селі Терпіння. Відстань від районного центру становить  20 км, до най-

ближчої залізничної станції Федорівка – 10 км. Кооператив має 11700 га землі, з 

них 6575 га –орної.   

Напрямок діяльності господарства – м’ясо-зерновий. Господарство має не-

великі тваринницькі ферми, де виробляється м’ясо та молоко на продаж та  для 

власних потреб. Керівництву кооперативу вдалося  зберегти  потужну виробничу 

базу, яку розвиває, отримуючі високі економічні показники.  

Для виконання виробничих  процесів існує матеріально-технічна база, ос-

новними об’єктами якої є  два зернотока, склади, дві молочно-товарні ферми, 

майстерня, автогараж, АЗС, дві тракторно-польові ланки, ПТО.  

 

1.2 Склад тракторного парку господарства 

 

На балансі кооперативу знаходиться тракторний парк, який налічує   39 

трактор. Не вся техніка знаходиться у справному стані. Склад тракторного парку 

кооперативу наводиться у таблиці 1.1. 
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Таблиця 1.1 – Склад тракторного парку СБК «Дружба» 

Найменування і марка ма-

шини 

Кількість машин, 

шт. 

Середньорічний плановий 

наробіток 

Трактор:   у.е.га 

К-700, К-701 5 4000 

Т-150К 5 3500 

Т-150 1 3300 

ХТЗ-17221 3 3800 

МТЗ-80, МТЗ-82 16 2200 

ЮМЗ-6Л 4 2000 

Т-40А 3 1800 

Т-25 1 1000 

Т-16 1 1000 

 

Сільськогосподарська техніка господарства достатньо застаріла. Середній 

термін використання техніки господарства перевищує 15 років. 

 

1.3 Характеристика ремонтно-обслуговуючої бази господарства 

 

Для утримання техніки в работоздатному стані господарство має центра-

льну ремонтну майстерню, побудовану по проекту на 75 тракторів. Проект цієї 

ремонтної майстерні розработан на основі листа Міністерства сільського госпо-

дарства УССР від 06.06.83 №7-1/4-259. 

Центральна ремонтна майстерня для господарства з парком 75 тракторів 

призначена для проведення поточного ремонту і технічного обслуговування 

тракторів, комбайнів, автомобілів та інших самохідних машин, електродвигунів, 

та обладнання тваринницьких ферм.  

Технічне обслуговування та ремонт МТП господарства проводять по ком-

плексній системі технічного обслуговування та ремонту згідно ГОСТ 18322-78. 
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Яка передбачає совокупність засобів, документації та виконавців, необхідних для 

піддержування та відновлення машин, вхідних в систему. 

Майстерня має обладнання для проведення технічного обслуговування та 

поточного ремонту техніки. Все обладнання утримується в працездатному стані. 

В ремонтній майстерні проводять ремонт та обслуговування тракторів, 

комбайнів, сільськогосподарських машин, обладнання тваринницьких ферм, еле-

ктросилового обладнання та інше. На машинному дворі гаража проводять техні-

чне обслуговування автомобілів. 

Програмою роботи ремонтної майстерні є графік поточних ремонтів та те-

хнічних обслуговувань машинно-тракторного парку господарства, який склада-

ється для кожної одиниці техніки на один рік.  

 

1.3 Аналіз організації проведення робіт в майстерні 

 

В даний час ремонтна служба підприємства значно застаріла. Плануванням 

ремонтів ніхто не займається, підготовка техніки здійснюється безпосередньо 

перед початком або-яких робіт – сівби, збирання і інших видів робіт. Майстерня 

служить для усунення несправностей, що виникають під час експлуатації. Багато 

робіт, що раніше виконувалися в майстерні, практично припинені через відсут-

ність засобів на придбання комплектуючих ремонтних матеріалів, нового облад-

нання. Технологічний процес ремонту машин починається з зовнішнього чищен-

ня, потім виконується попереднє діагностування, по закінченні якого визначають 

ступінь складності ремонту виявляється  несправний агрегат. При необхідності 

трактор встановлюється в майстерні з його знімається несправний агрегат. Якщо 

в наявності мається запасний, то він установлюється замість того, що відмовив і 

трактор іде в бригаду. Якщо  ж необхідно ремонтувати з заміною дорогих запча-

стин, то агрегат розбирається, виявляється поломка і починається ремонт само-

тужки. Після ремонту, термін якого дуже сильно залежить від наявності запасних 

частин, відремонтований агрегат установлюється на трактор, виконується його 

регулювання і спробна робота. 
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У ремонті беруть участь тракторист, що виконує роботи з ремонту разом з 

робітниками майстерні. Усі роботи виконуються без технологічної документації, 

на підставі знань і досвіду тракториста і робітників. Нерідко  це призводить до 

ушкодження деталей, особливо при розбірно-складальних роботах.  У майстерні 

також відсутні пристосування, що полегшують розбирання і зборку машин. Ка-

лендарний план ремонту і технічного обслуговування тракторного парку на по-

точний рік не складається. 

 

1.4 Опис прийнятого в майстерні технологічного процесу поточного 

 ремонту трактора 

 

Технологічний процес ремонту визначається на основі  аналізу конструк-

тивних особливостей трактору, типових технологій та виробничих рекомендацій 

з ремонту шасі колісних тракторів, які наведені в літературі. 

Обов’язково треба також враховувати, що передбачається виконувати тіль-

ки капітальні ремонти об’єкта, при цьому прийняти знеособлений метод ремон-

ту. Ремонт двигуна буде робитися по кооперації, на іншому підприємстві. 

Технологічний процес ремонту трактора починається з приймання у ре-

монт. При прийманні у ремонт визначається комплектність трактора, наявність 

складових частин, які втратили роботоздатність за виною замовника (розморо-

жений блок, деформована рама тощо) та складається приймальний акт. Трактор, 

який прийнято у ремонт, встановлюється на майданчик ремонтного фонду. Після 

встановлення на місце очікування з трактору демонтуються акумулятор, генера-

тор, реле, фари. З цього майданчика за допомогою кран-балки вантажопідйомні-

стю 3т ремонтує мий трактор транспортується до дільниці зовнішнього миття та 

під розбирання і встановлюється на стенд-візок.  Зовнішнє миття виконується 

паро-водо-струменевим способом за допомогою установки ОМ-3360А. 

Після зовнішнього миття машину пристроєм для переміщення доставляють 

на робоче місце її попереднього розбирання. Там з машини знімають кабіну, ко-

леса, паливний бак, деталі облицювання, задню навіску, гідроциліндр,  гідро- та 
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паливопроводи тощо. Зняті колеса відправляють на дільницю ремонту коліс, ка-

біну, облицювання  направляють до виварювальних Ван для зняття старої фарби 

та іржі. Інші деталі, які зняті у процесі підрозбирання трактору, вкладають у сіт-

часту тару і направляють до конвеєрної мийної машини. 

Підрозібраний трактор проходить чергову (другу) стадію миття. Після цьо-

го трактор переміщують на місця остаточного розбирання спочатку на агрегати, 

потім – на деталі. При цьому перед розбиранням агрегатів здійснюється їх очи-

щення. Двигун після зняття очищається і транспортується на накопичу вальний 

майданчик для відправлення в ремонт на інше підприємство. Двигун перед відп-

равленням комплектується генератором, паливною апаратурою тощо. Агрегати і 

вузли розбирають на деталі поблизу мийних пристроїв для миття підрозібраних 

агрегатів. У процесі розбирання деталі укладають у спеціальну сітчасту тару    

(контейнери) і відправляють на миття у конвеєрних прохідних машинах з 

обов’язковим ополіскуванням вимитих деталей. 

Після очищення деталі надходять до дефектовочної дільниці, де викону-

ється контроль технічного стану деталей та їх сортування на групи: придатні; 

придатні у з’єднанні з новими чи відновленими; непридатні; ті, що підлягають 

ремонту чи відновленню. Не транспортують на дефектовочну дільницю кабіни, 

рами, деталі облицювання та інші громіздкі і важкі деталі. Їх контроль органі-

зовують на місцях розбирання чи ремонту. 

Паливні баки, гідравлічні циліндри, паливні і масляні трубопроводи дефек-

тують на місцях їх ремонту. 

Деталі, які придатні для складання, відремонтовані та нові, з метою полег-

шення складання агрегатів і машин спрямовуються на комплектувальну дільни-

цю, де вони підбираються у складальні комплекти. 

Нові деталі надходять до комплектувальної дільниці зі складу запасних ча-

стин після вхідного контролю, ті, що вже використовувалися і придатні для по-

дальшого використання – з дефектувальної дільниці і ті, що відновлені (чи від-

ремонтовані) – з ремонтних дільниць. Крупногабаритні та важкі корпусні деталі 
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(корпуси коробок передач, колеса, кабіни та ін.) надходять на робочі місця скла-

дання, минаючи комплектувальну дільницю. 

Складання трактору здійснюється на базі вузлів та агрегатів у складально-

му відділенні. На візок потокової лінії складання встановлюється коробка пере-

дач, а потім до неї приєднуються  наступні елементи у відповідності до встанов-

леної послідовності складання. Якість виконання складальних операцій перевіря-

ється безпосередньо на робочих місцях. 

Після завершення складання і встановлення коліс трактор транспортується 

до дільниці обкатки та регулювання, де виконується перевірка сумісної роботи 

систем та агрегатів машини. Для цього складений та підготовлений до роботи 

трактор встановлюють на стенд з опорними барабанами. У процесі обкатки пере-

віряють параметри технічного стану кожної складальної одиниці, системи, усу-

вають витоки масла, палива, підтягують кріплення та ін. Після завершення об-

катки машину очищують і спрямовують до дільниці фарбування. Відремонтова-

ний трактор консервується і встановлюється на майданчик готової продукції, з 

якої видається замовнику. 

 

1.5 Висновки і задачі проекту 

 

На підставі виконаного аналізу можна зробити наступні висновки: 

1) на підприємстві усі роботи виконуються без належної організації ремо-

нту машин; 

2) порушення технічних вимог при ремонті тракторів зменшує післяремо-

нтний ресурс машин, що ремонтуються;  

3)  в майстерні цілком відсутня документація на виконання основних опе-

рацій ремонту тракторів, кваліфікація робітників доволі низька; 

4)  постачання майстерні основними, найбільш необхідними запасними ча-

стинами, через відсутність фінансових можливостей підприємства, практично 

відсутнє, що значно ускладнює процес ремонту, а іноді і провокує збої при вико-
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нанні термінових сільськогосподарських робіт, що, у свою чергу, знижує їхню 

якість. 

На підставі зроблених у результаті аналізу висновків, визначені наступні 

задачі проекту: 

1. Розробити пропозиції по організації ремонту тракторів в майстерні. 

2. Розробити технологічний процес ремонту тракторів з використанням су-

часних методів та обладнання.  

3. Запропонувати проведення всіх видів ремонту і ТО в умовах майстерні 

господарства. 

4. Розробити заходи щодо забезпечення безпечних умов праці працівників 

майстерні. 

5. Виконати техніко-економічну оцінку проектних рішень. 
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2 ПЛАНУВАННЯ ОБСЯГУ РОБІТ МАЙСТЕРНІ З РЕМОНТУ  

    ТРАКТОРІВ 

 

2.1 Планування потреби тракторів господарства в   

       ремонтно-обслуговуючих діях 

 

Для визначення річного обсягу ремонтно-обслуговуючих дій необхідно, 

визначити кількість ремонтів та технічних обслуговувань. Початкові дані до роз-

рахунків кількості ремонтів та технічних обслуговувань є: плануємий середньо-

річний наробіток на одну машину i-тої марки, кількість машин i-тої марки і нор-

мативи періодичності проведення ремонтів, або технічних обслуговувань. 

Кількість ремонтів і технічних обслуговувань тракторів визначимо за фор-

мулами: 
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де: Wri- середньорічний плануємий наробіток для  i-ої марки трактора,  ет.га; 

nі – кількість тракторів i-ої  марки, шт.; 

Nкpi, Nпpi, Nто-3i,. Nто-2i, Nто-1i, Nстоi – кількість капітальних поточних ремонтів, тех-

нічних обслуговувань (ТО-3, ТО-2, ТО-1) сезонних технічних обслуго-

вувань i-ої марки трактора, шт; 



 

      31ТСД.033.000000ПЗ 18 

Мкpi, Мпpi, Мто-3i,. Мто-2i, Мто-1i, Мстоi - нормативний міжремонтний наробіток, 

періодичність технічного обслуговування, ум.ет.га. 

Наприклад для трактора МТЗ-80,82 : 
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N

пр



  

 Приймаємо Nпр= 16 шт.; 

  9,18167
840

220016
N

3-ТО



  

 Приймаємо NТО-3= 18 шт.; 

  6,12618167
210

220016
N

2-ТО



  

 Приймаємо NТО-2 = 126 шт.; 

  .шт9,50912618167
52

220016
N

1-ТО



   

Приймаємо NТО-1 = 509 шт.;  

NСТО= 2  16 = 32 шт . 

Результати розрахунків потреби тракторів в ремонтно-обслуговуючих діях 

приведемо в таблиці 2.1 

Таблиця 2.1 - Потреба тракторів господарства в ремонтно-обслуговуючих діях  

Найменування і 

марка  

Кількість  

машин, шт. 

Планова кількість ремонтів і ТО, шт. 

КР ПР ТО-3 ТО-2 ТО-1 СТО 

1 2 3 4 5 6 7 8 

К-700,701 5 1 4 2 24 94 10 

Т-150 1 0 1 0 5 21 2 

Т-150К 5 1 4 4 27 109 10 

ХТЗ-17221 3 1 2 2 12 64 6 

МТЗ-80, 82 16 7 16 18 126 509 32 

ЮМЗ-6Л 4 1 4 6 33 133 8 
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Продовження таблиці 2.1 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Т-40 3 2 4 3 27 109 6 

Т-25 1 0 1 1 8 33 2 

Т-16 1 0 2 1 12 47 2 

 

2.2 Обґрунтування виробничої програми ремонтної майстерні 

 

В проекті пропонується всі види ремонтів та технічних обслуговуваній, не-

обхідних для підтримання тракторного парку господарства в робото здатному 

стані проводити в умовах центральної ремонтної майстерні. 

Трудомісткість поточного ремонту визначається згідно пропозиції 7. 

1000

tWn
T

удirii

пpi


 ,      (2.6) 

де  ni - кількість машин i-ої марки, од.; 

Wri -  плануємий річний наробіток на одну машину i-ої марки, ум.ет.га, 

фіз.га, км; 

tудi – питома нормативна трудомісткість на 1000 одиниць наробітку i-ої 

марки, люд.год., ум.ет.га, фіз.га, км. 

Трудомісткість планових поточних ремонтів приймається 60…70% від за-

гальної трудомісткості поточних ремонтів 7. 

прплі Т)7,0...6,0(T        

Трудомісткість ремонту складних частин машин та усунення несправності 

приймається 30…40% від загальної трудомісткості поточних ремонтів 7.  

Трудомісткість планового ремонту визначається  

i

пліпл
од

n

Т
Т  ,     (2.7) 
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Трудомісткість інших ремонтно-облуговуючих дій визначається з норма-

тивної трудомісткості i-ої технічного обслуговування 7. 

iii TNT  ,      (2.8) 

де  Ni - кількість i-их технічних обслуговувань, од.; 

Тi – трудомісткість i-го технічного обслуговування, люд.год. 

Крім планових робіт з ремонту і технічного обслуговування машин у гос-

подарствах доводиться виконувати роботи з усунення несправностей і наслідків 

відмов, трудомісткість яких приймається 30% від трудомісткості  ремонтів трак-

торів. 

Результати розрахунків виробничої програми майстерні по ремонту трак-

торів наведемо в таблиці 2.2  

Таблиця 2.2 – Виробнича програма ремонтної майстерні господарства на наступ-

ний рік 

Вид робіт 
Марка ма-

шини 

Вид ре-

монту 

Кіл. 

рем. 

Т.О. 

Трудомісткість  

робіт, люд.год 

один сумарное 

1 2 3 4 5 6 

К.Р. тракторів К-700,701 К.Р. 1 330 330 

  Т-150 К.Р. 0 282 0 

  Т-150К К.Р. 1 280 280 

  ХТЗ-17221 К.Р. 1 255 255 

  МТЗ-80, 82 К.Р. 7 155 1085 

  ЮМЗ-6Л К.Р. 1 136 136 

  Т-40 К.Р. 2 125 250 

  Т-25 К.Р. 0 116 0 

  Т-16 К.Р. 0 142 0 

Разом по КР тракторів         1831 

П.Р. тракторів К-700,701 П.Р. 4 256 1024 

  Т-150 П.Р. 1 186 186 
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Продовження таблиці 2.2 

1 2 3 4 5 6 

  Т-150К П.Р. 4 186 744 

  ХТЗ-17221 П.Р. 2 165 330 

  МТЗ-80, 82 П.Р. 16 101 1616 

  ЮМЗ-6Л П.Р. 4 99 396 

  Т-40 П.Р. 4 65 260 

  Т-25 П.Р. 1 72 72 

  Т-16 П.Р. 2 54 108 

Разом по ПР трактарів         4736 

Т.О. тракторів К-700,701 Т.О.-3 2 56,4 113 

  Т-150 Т.О.-3 0 42,3 0 

  Т-150К Т.О.-3 4 42,3 169 

  ХТЗ-17221 Т.О.-3 2 48,5 97 

  МТЗ-80, 82 Т.О.-3 18 19,8 356 

  ЮМЗ-6Л Т.О.-3 6 26,1 157 

  Т-40 Т.О.-3 3 18 54 

  Т-25 Т.О.-3 1 10,8 11 

  Т-16 Т.О.-3 1 9,4 9 

  К-700,701 Т.О.-2 24 10,6 254 

  Т-150 Т.О.-2 5 6,8 34 

  Т-150К Т.О.-2 27 6,8 184 

  ХТЗ-17221 Т.О.-2 12 14,7 176 

  МТЗ-80, 82 Т.О.-2 126 6,9 869 

  ЮМЗ-6Л Т.О.-2 33 5,9 195 

  Т-40 Т.О.-2 27 6,8 184 

  Т-25 Т.О.-2 8 2,8 22 

  Т-16 Т.О.-2 12 2,7 32 

  К-700,701 Т.О.-1 94 2,5 235 



 

      31ТСД.033.000000ПЗ 22 

Продовження таблиці 2.2 

1 2 3 4 5 6 

  Т-150 Т.О.-1 21 1,9 40 

  Т-150К Т.О.-1 109 1,9 207 

  ХТЗ-17221 Т.О.-1 64 3,1 198 

  МТЗ-80, 82 Т.О.-1 509 2,7 1374 

  ЮМЗ-6Л Т.О.-1 133 2,2 293 

  Т-40 Т.О.-1 109 2,0 218 

  Т-25 Т.О.-1 33 2,1 69 

  Т-16 Т.О.-1 47 0,9 42 

  К-700,701 С.Т.О. 10 29,3 293 

  Т-150 С.Т.О. 2 5,3 11 

  Т-150К С.Т.О. 10 4,6 46 

  ХТЗ-17221 С.Т.О. 6 13,5 81 

  МТЗ-80, 82 С.Т.О. 32 3,5 112 

  ЮМЗ-6Л С.Т.О. 8 14,9 119 

  Т-40 С.Т.О. 6 19,8 119 

  Т-25 С.Т.О. 2 0,9 2 

  Т-16 С.Т.О. 2 1,8 4 

Разом по Т.О. тракто-

рів         6380 

Разом по тракторам         12947 

Інші роботи           

Усунення несправнос-

тей         1421 

Разом          14368 
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2.3 Календарний план робіт майстерні 

 

Метою календарного планування є розподіл робіт виробничої програми 

майстерні по календарним термінам року для забезпечення готовності техніки до 

виконання сільськогосподарських робіт. До складання календарного плану робіт 

ЦРМ пред'являються наступні вимоги: для тракторів, що практично зайняті в ос-

новному весняне-літній період року, можна планувати капітальні та поточні ре-

монти 70-80% на зимово-осінній період, а проведення технічних обслуговувань 

навпаки на той термік, коли вони працюють в полі 

При складанні календарного плану робіт ЦРМ крім вимог по своєчасній 

підготовці техніки до виконання сільськогосподарських робіт необхідно також 

враховувати можливості ЦРМ по виконанню запланованих робіт в окремі періо-

ди часу. 

При рівномірному характері завантаження ЦРМ, як правило, весь обсяг 

робіт виконується постійними робітниками майстерні. 

У цьому випадку планований обсяг робіт у кожнім кварталі Тквi, люд·год., 

повинний складати: 

Тквi = Pср · Фki, (2.9) 

де  Рср – середньорічна чисельність виробничих робітників ЦРМ, зайня-

тих на ремонті тракторів люд.; 

Фki – номінальний фонд часу робочого розрахункового кварталу, год. 

н
Ф

об
Т

ср
Р 

, 

(2.10) 

де  Тоб – загальна сумарна річна трудомісткість робіт па ремонту і техні-

чному обслуговуванню тракторів, люд·год.; 

Фн – номінальний річний фонд часу робітника, год. 
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Результати розподілу робіт, пов’язаних ремонтом і технічним обслугову-

ванням тракторів, по календарним термінам по кварталам року зведемо в табли-

цю 2.3 

Таблиця 2.3 – Календарний план робіт майстерні на наступний рік по кварталах 

Вид ремонту, 

Т.О.,марка 

машини, най-

менування 

роботи 

К
іл

 Т
.О

.р
ем

 

Трутомісткість 

робіт, люд.год. 

Кількість ремонтів, Т.О. Та тру-

домісткість роботи по кварталам року 

оди- 

ниці 

Сумар- 

на 

1 2 3 4 

N T N T N T N T 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

К-700,701 1 330 330 1 330   0   0   0 

Т-150 0 282 0   0   0   0   0 

Т-150К 1 280 280   0   0   0 1 280 

ХТЗ-17221 1 255 255 1 255   0   0   0 

МТЗ-80, 82 7 155 1085 3 465   0   0 4 620 

ЮМЗ-6Л 1 136 136   0   0   0 1 136 

Т-40 2 125 250 1 125   0   0 1 125 

Т-25 0 116 0   0   0   0   0 

Т-16 0 142 0   0   0   0   0 

Разом по К.Р.         1175   0   0   1161 

К-700,701 4 256 1024 2 512   0   0 2 512 

Т-150 1 186 186 1 186   0   0   0 

Т-150К 4 186 744 2 372   0   0 2 372 

ХТЗ-17221 2 165 330 1 165   0   0 1 165 

МТЗ-80, 82 16 101 1616 8 808   0   0 8 808 

ЮМЗ-6Л 4 99 396 2 198   0   0 2 198 

Т-40 4 65 260 2 130   0   0 2 130 

Т-25 1 72 72   0   0   0 1 72 

Т-16 2 54 108 1 54   0   0 1 54 
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Продовження таблиці 2.3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Разом по Т.Р.     4736   2425   0   0   2311 

Т.О.тракторів                       

К-700,701 2 56,4 113   0 1 56 1 56   0 

Т-150 0 42,3 0   0   0   0   0 

Т-150К 4 42,3 169   0 2 84 2 84   0 

МТЗ-80, 82 18 19,8 356   0 9 178 9 178   0 

ЮМЗ-6Л 6 26,1 157   0 3 78 3 78   0 

Т-40 3 18 54   0 2 36 1 18   0 

Т-25 1 10,8 11   0   0 1 10,8   0 

Т-16 1 9,4 9   0   0 1 9,4   0 

К-700,701 24 10,6 254   0 12 127 12 127   0 

Т-150 5 6,8 34   0 3 20 2 13   0 

Т-150К 27 6,8 184   0 13 88 14 95   0 

ХТЗ-17221 12 14,7 176   0 6 88 6 88   0 

МТЗ-80, 82 126 6,9 869   0 63 434 63 434   0 

ЮМЗ-6Л 33 5,9 195   0 16 94 17 100   0 

Т-40 27 6,8 184   0 14 95 13 88   0 

Т-25 8 2,8 22   0 4 11 4 11   0 

Т-16 12 2,7 32   0 6 16 6 16   0 

К-700,701 94 2,5 235   0 47 117 47 117   0 

Т-150 21 1,9 40   0 10 19 11 20   0 

Т-150К 109 1,9 207   0 55 104 54 102   0 

ХТЗ-17221 64 3,1 198   0 32 99 32 99   0 

МТЗ-80, 82 509 2,7 1374   0 254 685 255 688   0 

ЮМЗ-6Л 133 2,2 293   0 66 145 67 147   0 

Т-40 109 2 218   0 55 110 54 108   0 

Т-25 33 2,1 69   0 17 35 16 33   0 
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Продовження таблиці 2.3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Т-16 47 0,9 42   0 23 20 24 21   0 

К-700,701 10 29,3 293   0 5 146 5 146   0 

Т-150 2 5,3 11   0 1 5 1 5   0 

Т-150К 10 4,6 46   0 5 23 5 23   0 

ХТЗ-17221 6 13,5 81   0 3 40 3 40   0 

МТЗ-80, 82 32 3,5 112   0 16 56 16 56   0 

ЮМЗ-6Л 8 14,9 119   0 4 59 4 59   0 

Т-40 6 19,8 119   0 3 59 3 59   0 

Т-25 2 0,9 2   0 1 1 1 1   0 

Т-16 2 1,8 4   0 1 2 1 2   0 

Разом ТО 

тракторів     6380   0   3140   3143   0 

Усунення не-

справностей     1421   284   426   426   284 

Разом по май-

стерні     14368   3884   3566   3569   3756 
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3  УДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ОРГАНІЗАЦІЇ РЕМОНТУ 

ТРАКТОРІВ В  МАЙСТЕРНІ 

 

3.1 Опис загального технологічного процесу ремонту тракторів в  

майстерні 

 

Трактор, прийнятий в ремонт, подають на дільницю зовнішнього миття. 

Зовнішнє очищення машини виконують за допомогою пристроїв, що роз-

вивають напір до 1,8МПа. В проекті пропонується використання мийної устано-

вки ОМ-3360. 

Установка ОМ-3360 оснащена двома нагнітальними шлангами і може пра-

цювати з двома пістолетами одночасно. Вона розвиває напір струменю до 

1,5Мпа при витраті води 4...5м год. 

Після зовнішнього миття виробу, що виробляється підлягає діагносту-

ванню. 

В майстерні передбачається як причинне так і регламентне діагностування. 

Причинне діагностування виконують при відмовах машин або згідно із за-

явкою тракториста (водія) про незадовільну роботу окремих механізмів. Техніч-

ний стан агрегатів перевіряє майстер-діагностик за обмеженою кількістю показ-

ників згідно однієї або кількох технологічних карт. 

Регламентне діагностування проводиться згідно з планом технічного об-

слуговування і ремонту. 

Перевірка технічного стану робиться за допомогою максиметру КИ-336А 

безпосередньо на тракторі. 

Технічний стан плунжерних пар і пар нагнітальних клапанів перевіряють 

на двигуні за допомогою пристрою КИ-4802. Якщо манометр показує тиск, мен-

ший від 25Мпа у двигуні з розділеними камерами згоряння, або менший від 

30Мпа у двигуні з безпосереднім впорскуванням, то плунжерні пари слід заміни-

ти. 
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Цехова собівартість визначається з прямих та побічних витрат, визначених 

з урахуванням відсотка побічних витрат по залежності 

Сц = Спрн +Сзч +Срем +Скооп +Соп,     (6.3) 

де  Спрн- заробітна плата робітників з нарахуванням, грн.; 

Сзч – середня вартість запасних частин, (Сзч=10500 грн); 

Срем – середня вартість ремонтних матеріалів, (Срем=2500грн); 

Скооп – середні витрати на ремонт на спеціалізованих підприємствах,  

(Скооп=0 грн); 

Соп  - загальновиробничі побічні витрати, грн. 

Заробітна платня виробничих робітників з нарахуванням визначається з за-

лежності 

Спр = Сос + Сдоп + Снач,      (6.4) 

де  Сосн- основна заробітна платня виробничих робітників, грн; 

Скооп – додаткова заробітна платня (приймається 20% від Сосн); 

Снар – відрахування в фонд соціального страхування, в фонд безробіття, в 

пенсійний фонд, грн (приймається 22% від основної і додаткової заробітної пла-

тні). 

Основна заробітна плата виробничих робітників за один умовний ремонт 

визначається 

Сосн= Сч  Тр,      (6.5) 

де  Сч – годинна тарифна ставка середнього розряду (аср = 3,8; Сч= 40грн.); 

Сосн = 40 · 300 = 12000 грн,;      

Сдоп = 0,2  12000 = 2400 грн;      

Снач= 0,22  (12000 + 2400) = 3168 грн.     

Заробітна платня з нарахуванням складає 

Спрн= 12000 + 2400 + 3168 = 17568 грн. 

Вартість загальновиробничих побічних витрат складає 
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100

CR
C оснon

on


 ,      (6.6) 

on

300 12000
С 36000грн

100


  .      

Цехова собівартість одного умовного ремонту визначиться 

Сц = 17568 + 10500 + 2500 + 36000 = 66568 грн.    

 

6.3 Визначення економічної ефективності проектних рішень 

 

Програма ремонту майстерні  по ремонту та технічному обслуговуванню 

тракторів в умовних ремонтах складе 

300

Т
N

проект
усл  ,      (6.7) 

де   Тпроек – трудомісткість робіт, які виконуються в майстерні за рік по проекту, 

люд.год. (Тпроек=14368 люд.год). 

шт9,47
300

14368
N

усл
        

Умовний річний випуск продукції по собівартості умовного ремонту скла-

дає 

Вц = Сц  Nусл 

Вц = 66568  47,9 = 3188607 грн     

Продуктивність праці визначається 

пр

ц
m

Р

B
n  ,       (6.9) 

де  Вц – умовний випуск продукції в вартості оцінки; 

Рпр – кількість виробничих робітників майстерні по проекту,  

( Рпр= 8 люд.). 

ëþä/ãðí398576
8

3188607
nm       

Річна економія (Єг) визначається згідно залежності 
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Єг =(С1-С2),  Nусл       (6.10) 

де   С1 – собівартість одиниці умовного ремонту при діючої системі організації 

ремонту в умовах майстерні, (С1 = 70000 грн); 

С2 – собівартість одиниці умовного ремонту при пропонуємої системі ор-

ганізації ремонту в умовах майстерні, (С2= 66568 грн). 

Єг = (70000 - 66568)  47,9 = 164393 грн.    

Термін окупності (Ог) додаткових капітальних вкладень, (К) визначають-

ся 

г
г

Є

К
О


 ,      (6.11) 

де К= 283024  грн. 

г

283024
О 1,72року

164393
        

В таблиці 6.1 наведено показники, характеризуючи ефективність проект-

них рішень. 

Таблиця 6.1 – Техніко-економічні показники проектних рішень  

Показник Залежність 

Значення показника Змінення 

показника діючий по проекту 

1 2 3 4 5 

Додаткові капітальні 

вкладення, т.грн. 
N)YY(К обоп   - 283 - 

Виробнича програма, 

в ум. ремонтах 300

Т
Nц


  28,3 47,9 +19,6 

Кількість робітників, 

люд. Ф

Т
Р


  4 8 +4 

Собівартість умовно-

го ремонту, грн 

Сц=Спрн+Сзч+Срем+ 

+Скооп+Соп 

70000 66568 -3432 

Продовження таблиці 6.1 
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1 2 3 4 5 

Річна економія, т.грн Єг=(С1-С2)Nусл - 164 - 

Термін окупності до-

даткових капіталь-

них вкладень, років 
г

г
Є

К
О


  - 1,72 - 
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